

«Норникель»: финансовая устойчивость вопреки

Деятельность «Норникеля» — тот случай, когда грязь не липнет.

«Норникель» стал самым дорогим металлургическим брендом России. Международное агентство Brand Finance опубликовало рейтинг стоимости российских брендов, из которого следует, что стоимость компании Владимира Потанина увеличилась за последний год на 10,8% и составляет 64,2 миллиарда рублей. Сектор металлургии — вместе с ритейлом и горнодобывающей отраслью — стал одним из самых быстрорастущих, прибавив около 20% в своих объёмах. Это говорит об устойчивости данных видов бизнеса и их инвестиционной привлекательности.

В первом полугодии «Норникель» увеличил чистую прибыль по РСБУ в 1,8 раза по сравнению с данными аналогичного периода прошлого года. Из отчёта компании следует, что показатель составил 249 миллиардов рублей. По МСФО показатель чистой прибыли вырос ещё более впечатляюще — в 96 раз по сравнению с показателем годом ранее, до \$4,3 миллиарда. Выручка компании в отчётный период выросла на 33% в годовом исчислении, до \$8,94 миллиарда. Финансовый успех «Норникеля» объясняют ростом цен на корзину металлов, а также ростом продаж палладия и родия.

Несмотря на то, что конъюнктура на мировом рынке металлов действительно благоволит металлургам (цены на металлы неукоснительно растут с 2020 года), в случае с «Норникелем» финансовые успехи выглядят весьма удивительно, даже курьёзно. Уже более года металлургического гиганта сопровождает вал разного рода производственных ЧП — с губительными последствиями для окружающей среды и жизни работников.

Последний громкий инцидент произошёл в конце июля, когда на руднике «Комсомольский» в Норильском промышленном районе погиб рабочий из-за отслоения горной массы. Прокуратура и Следственный комитет начали проверку. В момент трагедии производились стандартные работы по зарядке забоя на шахтной пусковой установке № 4 (ШПУ-4). Рабочего завалило горной породой, в результате чего он получил травмы, несовместимые в жизнь.

Осенью 2019 года на руднике «Таймырский» всё в том же Норильском промышленном районе трое горняков скончались от недостатка кислорода. Следственный комитет возбудил уголовное дело по статье о нарушении правил безопасности при ведении горных работ, повлекшее по неосторожности смерть трех лиц.



Наконец, до сих пор не ликвидированы последствия экологической катастрофы на Таймыре, где в мае 2020 года по вине «Норникеля» вылилось более 20 тысяч тонн дизельного топлива. Ранее в августе глава Росприроднадзора Светлана Родионова заявила, что специалисты до сих пор фиксируют попадание нефтепродуктов из почвы в водные объекты Таймыра, хотя после аварии прошло более года. Ведомство грозит публикацией на своём сайте экологического антирейтинга самых грязных предприятий страны. Попадание в антисписок обещают сделать негативным фактором для бизнеса.

К слову, наращивание финансовых показателей «Норникелем» показательно также на фоне общего замедления экономики. Хотя негативные моменты в хозяйственной деятельности «Норникеля», конечно же, существуют. Это, в частности, рост чистого долга компании. На конец II квартала чистый долг составил \$7,73 миллиарда, что на 64% выше показателя I полугодия 2020 года. Рост задолженности произошёл вследствие сокращения свободного денежного потока, выплаты дивидендов за 2020 год, а также обратного выкупа акций.

Надо



сказать, к генеральному директору «Норникеля» Владимиру Потанину экологические ЧП и трагические инциденты на металлургическом производстве, которым он владеет и руководит, персонально тоже не липнут. Владимир Олегович остаётся самым богатым россиянином, чьё состояние оценивается в 33,4 миллиарда долларов.

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:
krasyar.babr@gmail.com



Автор текста: **Макс Веселов**,
политический обозреватель.

На сайте опубликовано **1440**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)